

Szabadterek elemzése Eger belvárosában

Nyilas Kende

Tájrendező és kertépítő mérnöki, alapképzés (BSc), nappali

Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkerti Intézet

Dr. Balogh Péter István, tanszékvezető, egyetemi tanár

Kert- és Szabadtértervezési Tanszék

Szakedolgozatomban Eger történelmi belvárosának legfontosabb szabadtereit vizsgáltam meg. Módszerem a helyszínek személyes bejárása volt. A terepszemle alatt helyszínrajzot, számtalan fotót és jegyzetet készítettem. Forráskutatással kiegészítve komplex elemzési részt készítettem a terekről.

Az általam kiválasztott 7 szabadtér a Dobó István tér, a Kis Dobó tér, a Gárdonyi Géza tér, a Végvári Vitézek tere, az Erzsébet udvar, az Érseki Palota udvara és az Eszterházy Károly tér voltak. Az utóbbi évtizedben felújítási hullámon ment keresztül a belváros, a felsorolt terek mindegyike megújult.

Elemzésemben összegyűjtöttem a terek leíró adatait, terepi vizsgálatom alapján pedig számba vettem a kerti elemeket. Az anyaghasználat és burkolatarchitektúra, a bútorok, a növényzet és a képzőművészeti alkotások a terek mindegyikénél kiemelésre kerültek.

A terek funkcióit is vizsgáltam. Először külön-külön, majd a részletes elemzés fényében feltártam a terek közti kapcsolatokat. Két teret állapítottam meg dominánsnak a szabadtérrendszerben: a Dobó és az Eszterházy teret.

Reprezentatív szerepük kiemelten fontos, de jellegükben másak. Első burkolt köztér míg a másik közpark. Elemzésem során megfigyeltem azt is, miként szolgál a Kis Dobó tér, a Gárdonyi tér és a Végvári Vitézek tere a főtér kiszolgálótereként. Megállapítottam, hogy a szabadtérrendszer másik fontos eleme az összeköttetést biztosító utak mentén kialakult szabadterek összessége. Az Erzsébet udvar és a Palota kertje kikapcsolódásra, rekreációra alkalmas helyek.

Eger történelmi belvárosának szabadterei tehát egy komplex rendszerbe illeszkednek. Míg mindegyiküknek megvan önálló rendeltetése, mégis, mivel állandó kölcsönhatásban vannak egymással, egységként kell gondolnunk rájuk.